


Exercices d’application

Exercice I Ai-je bien compris la lecon ?

Les mots composant un champ lexical appartiennent a la méme classe grammaticale.

Faux

Vrai

Les différents sens d’un mot forment son champ sémantique.

Vrai

Faux

Un mot ne peut pas appartenir a deux champs lexicaux différents.

Faux

Vrai



Exercice 2 : Chaque liste correspond au champ sémantique d’un mot. Trouvez lequel.

1. a) Partie d’une plante sous la terre.
b) Elément d’un mot qui vient d’une langue plus ancienne et que I’on ne peut pas supprimer.

c) Origine, source.

2. a) Une ceuvre destinée a étre chantée sur scene.
b) Une salle de spectacle faite pour des ceuvres jouées et chantées.

c¢) Une patisserie rectangulaire au chocolat et au café.

3. a) Des grains moulus.
b) Une boisson noire et chaude.

c¢) Un lieu ou I’on peut boire avec des amis.

Exercice 3 : Dans chaque liste, trouvez I’intrus qui n’appartient pas au méme champ lexical que les

autres. Justifiez votre réponse.

1. Angoisse, phobie, trembler, pousser un cri, pris de panique, lessiver, effray¢.
2. Flocons, givre, congelé, rayon, ski, blancheur, neigeoter, frigorifié.
3. Siffloter, cheminée, ensoleillé, sueur, réchauffement, canicule.

4. Nager, ¢étirements, marathon, thon, performance, podium.

Exercice 4 : Dans chaque liste, identifiez s’il s’agit d’un champ sémantique ou d’un champ lexical.

1. Mer : eau, poissons, sel.
2. Lit : meuble, chenal d’une riviére.
3. Neeud : vitesse (d’un bateau), maniere d’attacher.

4. Nature : verdure, animaux, campagne.

5. Fraise : fruit, col, outil du dentiste.

Exercice 5 : Ecrivez deux descriptions de ce tableau : dans la pre-
miére, vous le trouvez beau, dans la seconde, vous le trouvez laid.
Utilisez des champs lexicaux pour opposer ces deux descriptions.
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